ФОРМИРОВАНИЕ ПРАВИЛЬНЫХ ФИНАНСОВЫХ УСТАНОВОК НА ПРИМЕРЕ ДЕНЕЖНЫХ ПАРАЗИТОВ

Финансовая грамотность признана компетенцией 21 века еще в 2015 году. И ее повышением серьезно занялись во многих странах мира, в том числе и в России, что привело к формированию национальных стратегий или программ финансового образования. Стратегия повышения финансовой грамотности населения в Российской Федерации принята 25 сентября 2017 года и рассчитана до 2023 года.

В странах цели финансовой грамотности преследуют разные.

Так, например,

- → Канада, Испания стремятся помочь гражданам понять усложняющиеся финансовые услуги и защитить права потребителей.
- → Бразилия, США рассматривают повышение финансовой грамотности граждан в контексте повышения конкурентоспособности всей национальной экономики
- → Новая Зеландия, Великобритания видят свою цель в изменении психологических установок в сфере личного финансового поведения граждан.

В РОССИИ, если коротко - цель достижение финансового благосостояния населения.

Финансовые знания, навыки и умения должны стать компетенциями максимального количества граждан. Нельзя возлагать ответственность за личные финансовые решения и принимаемые финансовые риски на соседа, давшего совет, банк, представителя финансовой пирамиды или государство. Нужно знать, как защищать свои финансовые, потребительские, пенсионные права и знать, куда за реализацией этих прав обращаться.

Современный человек за месяц получает и обрабатывает столько же информации, сколько человек XVII века - за всю жизнь.

Формирование правильных финансовых установок на примере денежных паразитов «Денежные паразиты» окружают нас повсюду. Они успешно

маскируются и часто незаметны для людей, особенно для тех, кто не ведет учета своих финансов. Подобные «паразиты» могут достигать гигантских размеров и годами высасывать финансовые соки из семьи. Типы «денежных паразитов»: снеки и напитки, готовая еда, бутилированная вода, спонтанные покупки, вредные привычки и пр. Безусловно, существуют ситуации, при которых данные мелкие расходы критически необходимы (например, бутылка воды во время прогулки в жаркое время), но в большинстве случаев, подобные расходы не считаются существенными ввиду их невысокой стоимости. Данным тратам не придается должного значения, а стоило бы заставить себя поменять привычку покупать кофе по дороге на работу. Вместо этого можно отправить стоимость кофе на накопительный счет.

Пример: Маша утром по дороге на работу покупает стаканчик кофе в кофейне. Она предпочитает капучино, который обходится Маше в 150 рублей. Работает Маша секретарем, 5 дней в неделю. При этом 3 раза в неделю Маша посещает фитнес после работы, где покупает 1 бутылку воды за 60 рублей. Маша импульсивный человек, поэтому в первый день получения заработной платы обязательно награждает себя шоппингом, покупая очередной предмет одежды, обуви или аксессуаров, как правило на распродажах. Но почему-то данные вещи она не носит, понимая, что они ни к чему не подходят в ее гардеробе. При подсчетах за месяц оказывается, что Маша тратит на: кофе — 3000 рублей в месяц, бутилированная вода — 720 рублей в месяц, спонтанные покупки — 5000 рублей в месяц. Итого в месяц — 8720 рублей, что в год составляет 104 640 рублей. Если бы Маша эти расходы заменила на сбережения, размещенные на вкладе Тема: «Чашка кофе vs. инвестиции» (расчет, формирование установок) ФИНАНСОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ под 4% годовых на 5 лет с ежемесячной капитализацией процентов, и ежегодным пополнением суммы на размер сэкономленных средств в размере 104 640 рублей, то за указанный период она смогла бы накопить 1 785 257,15 рублей. Итоговое задание: На примере Маши составьте список «денежных паразитов», которые возможно исключить из списка расходов вашего

бюджета. Просчитайте, используя любой онлайн калькулятор депозитов, какую сумму денежных средств можно накопить за период: 3 года, 5 лет, 10 и 15 лет. Формируем установки: когда тянет купить что-то совсем не дорогое и не нужное, необходимо дать себе возможность подумать с помощью прогулки, посещения иного места, где наверняка можно забыть о том, что хотели купить 5 минут назад; важно планировать покупки, составлять список заранее; остаток зарплаты переводить на счет, с которого невозможно списать средства картой напрямую. Выбирать счета с начислением процентов и формировать фонд непредвиденных расходов; фиксировать для себя сэкономленные суммы, чтобы на практике понять, как можно накопить, не имея существенного разрыва между доходами и расходами; вспоминать про чашку кофе каждый раз, когда тянет потратить денежные средства на «финансовых паразитов»; избавляться от вредных привычек выгодно не только для здоровья, но и для кошелька.